

ΑΠΟΨΕΙΣ

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά → despina.bahas@kosmos.com.au

Η Οικονομία πριν από την Κοινωνία

Ο ΝΕΟΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΙΣΜΟΣ δημιουργεί μια φτώχεια που επεκτείνεται από τις πλουσιότερες μέχρι τις φτωχότερες χώρες, από την Ευρώπη μέχρι την Αφρική και τη μακρινή Αυστραλία οι φτωχοί πληθαίνουν, καθώς η παγκοσμιοποίηση, όπως μαρτυρεί και η Διεθνής Τράπεζα, επτείνει την ανισοκατανομή του εισοδήματος. Με τον Νεοφιλελευθερισμό η φτώχεια στις χώρες της ελεύθερης οικονομίας παίρνει διαστάσεις επιδημίας και οι κερδοσκοπικοί νόμοι της αγοράς απωθούν καθημερινά στο κοινωνικό περιθώριο πλήθος από ηλικιωμένους, ανέργους, νέους και γυναίκες. Ότι στην Ελλάδα υπάρχει φτώχεια εκτεταμένη και συνεχώς επεκτεινόμενη δεν το αρνείται πλέον κανείς, εξάλλου το δείχνουν οι ουρές των συσσιτίων των Δήμων και της Εκκλησίας. Αλλά και στην πλουσιοδόλλαρη Αυστραλία δυο εκατομμύρια και πλέον Αυστραλοί ζουν στα όρια της φτώχειας, δηλαδή αναγκάζονται να ζουν με αναξιοπρεπείς συνθήκες. Ο Νεοφιλελευθερισμός δημιουργεί σε όλο τον κόσμο ένα βουερό ποτάμι φτώχειας και ανεργίας στο οποίο πνίγονται οι ζωές, οι ελπίδες και τα όνειρα εκατοντάδων εκατομμυρίων ανθρώπων.

ΤΑ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ χρόνια κυριαρχούν στην Ευρωπαϊκή Ένωση και υποτάσσουν τα άλλα μέλη στο νόμο τους η γκέτις Καγκελάριος της Γερμανίας Μέρκελ και ο εκάστοτε γκέτις της Γαλλίας και σήμερα ο Ολάντ. Συμβαίνει μερικές φορές να μην συμφωνούν μεταξύ τους, αλλά για εκείνα που θεωρούν ουσιαστικά για το συμφέ-

ρον τους σχηματίζουν ένα ενιαίο μπλοκ. Και η γκέτις της Γερμανίας και ο εκάστοτε γκέτις της Γαλλίας είναι αυτοί που πέρασαν την ιδέα της απόλυτης σταθερότητας στην οικονομία, με αποτέλεσμα όμως αυτή η ιδεολογική μέγγενη να στοιχίζει στους λαούς της Ευρώπης, ανεργία, κοινωνική δυστυχία και ανθρώπινα δεινά! Γαζωμένοι επάνω στο δόγμα «η οικονομία πριν από την κοινωνία», οδηγούν την Ευρώπη με αυτόματο πιλότο δίχως να μπορούν να διακρίνουν τους σκοπέλους που πλησιάζουν. Όμως κανείς και από τους άλλους μικροεταίρους δεν τολμά να εγκαταλείψει το πλοίο ώστε να αλλάξει κατεύθυνση.

ΘΑ ΝΟΜΙΖΕ κανείς ότι η σοσιαλιστική κυβέρνηση στη Γαλλία θα συντελούσε στην αλλαγή του αύξονα πλεύσης. Όμως γρήγορα φάνηκε η αλήθεια των πραγμάτων. Η λογική του Ολάντ και της Μέρκελ είναι πιο ισχυρή από όλους μαζί τους γκέτες των άλλων κρατών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Εκτός από αυτό, στην πρόσφατη Σύνοδο Κορυφής των Βρυξελλών φάνηκε ότι ο σοσιαλδημοκράτης Ολάντ και η Καγκελάριος Μέρκελ δεν είναι διατεθειμένοι να αλλάξουν σε τίποτα από τους προηγούμενους, σε ότι αφορά το ζήτημα της απασχόλησης, ενώ η ανεργία στην Ευρωζώνη πάει από ρεκόρ σε ρεκόρ. Όπως αναφέρει η Eurostat εκτιμάται ότι αρχίζει να ξεπερνάει τα 20 εκατομμύρια η ανεργία στις χώρες του ευρώ. Ο Νεοφιλελευθερισμός δημιουργεί μια φτώχεια που όχι απλώς επεκτείνεται σε όλη την Ευρώπη, αλλά και βαθαίνει

αποκτώντας μόνιμο χαρακτήρα. Η νέα ευημερία των ολίγων συνοδεύεται από την επιδείνωση της ζωής των πολλών. Η οικονομία μιας χώρας θεωρείται επιτυχής όταν το βιοτικό επίπεδο του λαού πέφτει. Σε αντίθεση με το 1941 που κατακτήθηκε η Ελλάδα και λεηλατήθηκε ο Εθνικός πλούτος από την πανίσχυρη τότε χιτλερική Γερμανία, σήμερα η υποταγή του Ελληνικού Λαού επιχειρείται με μοχλό τον υπερδανεισμό. Η πολιτική των αλληπάλληλων «Μνημονίων» αποτελεί το εργαλείο καθυστάτησης της Πατρίδας μας. Μέσω αυτής της πολιτικής επιτελείται η φτωχοποίηση του Ελληνικού Λαού και η λεηλασία του Εθνικού πλούτου και της Δημόσιας περιουσίας και όλα αυτά με έναν και μοναδικό σκοπό να ζει ο Ελληνικός Λαός κάτω από ένα καθεστώς Ξένης Κατοχής για να αυξάνουν τον πλούτο τους οι τοκογλύφοι της Γερμανοκρατούμενης Ευρωπαϊκής Ένωσης. Δηλαδή η οικονομία πριν από την κοινωνία.

ΜΗΝ ΑΝΑΡΩΤΙΕΣΤΕ γιατί τα γράφουμε όλα αυτά. Απλά σας περιγράφουμε το τοπίο γύρω από το οποίο κινούνται και τα δικά μας Κόμματα στην Αυστραλία: «Η οικονομία πριν από την κοινωνία». Και με Εργατική Κυβέρνηση και με Λίμπεραλ το κράτος του ισχυρού δολλαρίου είναι στόχος, σκοπός και περηνφάνειά τους. Η απουσία του κράτους από το κοινωνικό πρόβλημα της ανεργίας και της φτώχειας δεν είναι ντροπή μας. Αναμφισβήτητο είναι ότι η Ομοσπονδιακή Κυβέρνηση Τόνι Άμπωτ καταβάλλει κάθε δυνατή και

επιθυμητή προσπάθεια να νοικοκυρέψει την οικονομία της χώρας με τολμηρές περικοπές στις Δημόσιες δαπάνες και με ένα τολμηρό και πειθαρχημένο πρόγραμμα. Ο δρόμος όμως που οδηγεί στους δείκτες της πολιτικής αυτής απαιτεί την εγκατάλειψη της πολιτικής του Κράτους Πρόνοιας. Αυτή την εικόνα δείχνει στον Αυστραλό πολίτη το κυβερνητικό έργο της Καμπέρας, είτε με Λίμπεραλ είτε με Εργατική κυβέρνηση. Οι προνομιούχοι να ευημερούν και οι μη προνομιούχοι να αγωνιούν για την καθημερινότητα. Θα μου πείτε είναι αποτέλεσμα κάποιας προσωπικής αδυναμίας αυτών των συνανθρώπων μας να μην μπορούν να ανταπεξέλθουν στα προβλήματα της καθημερινότητας;

ΟΧΙ! Η μεγάλη στρατιά των ανέργων και των φτωχών και στην Ευρώπη και στην Αυστραλία δεν είναι αποτέλεσμα κάποιας προσωπικής αδυναμίας κάποιων ανθρώπων να ανταπεξέλθουν στα προβλήματα της καθημερινότητας. Υπεύθυνες για την κατάσταση στην οποία βρίσκονται είναι οι πολιτικές που ακολουθήθηκαν, δηλαδή πολιτικές αποκλεισμού, πολιτικές ταξικές και το κυριότερο η οικονομική πολιτική των κυβερνήσεων είναι μονολεκτικά εισπρακτική. Και όσο ένα πολιτικό ζήτημα δεν αντιμετωπίζεται με πολιτικές λύσεις με βάση το κράτος πρόνοιας, αλλά με τη λογική των Λογιστών για το κράτος του ισχυρού δολλαρίου, το πρόβλημα θα παραμένει.

Ο Θησαυροφύλακας αρνείται να αποκαλύψει το κόστος της μήνυσης εναντίον της Fairfax Media

Ο ομοσπονδιακός Θησαυροφύλακας Joe Hockey αρνήθηκε να αποκαλύψει πόσο του κόστισε η μήνυση για δυσφήμιση εναντίον της Fairfax Media, λέγοντας ότι η νομική δράση ήταν απαραίτητη για να αντιμετωπίσει τις επιθέσεις εναντίον του. Τον περασμένο Ιούνιο, ο κ. Χόκεϊ κέρδισε την υπόθεση δυσφήμισης κατά της Fairfax στο Ομοσπονδιακό Δικαστήριο και έλαβε 200,000 δολάρια ως αποζη-

μίωση. Το δικαστήριο έκρινε ότι τίτλος «Θησαυροφύλακας προς πώληση» ήταν δυσφημιστικός αλλά όλα τα υπόλοιπα αιτήματα του κ. Χόκεϊ απορρίφθηκαν. Ως εκ τούτου, το δικαστήριο διέταξε τη Fairfax να πληρώσει το 15 τοις εκατό των δικαστικών εξόδων του κ. Χόκεϊ, αν και όπως εικάζεται τα έξοδα για τον Θησαυροφύλακα έφτασαν το ποσό των αρκετών εκατοντάδων χιλιάδων δολαρίων.

